

## СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Здравка Демерджиева

във връзка с конкурс за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ” по научната специалност „Дерматология и венерология” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1. „Медицина” за нуждите на клиниката по кожни и венерически болести на „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД, обнародван в ДВ, бр. 91 от 02.11.2021 г.

На основание Заповед № 695/29.12.2021 г. на Изпълнителния директор на „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ съм определена за член на научно жури за провеждане на конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент” по дерматология и венерология. На първото заседание на Научното жури бях изпрана за негов председател и ми бе възложено изготвянето на становище по отношение на документите предоставени от кандидата д-р Иван Асенов Богданов, д.м., дерматолог, гл. асистент в болница „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД.

**Биография.** Д-р Иван Асенов Богданов завършва висшето си образование по медицина в МУ, МФ – София през 2006 г. През 2008 г. е зачислен за редовен докторант към катедрата по Дерматология и венерология на Медицински университет – София. Защитава в срок своя дисертационен труд на тема „Комбиниран климатолечебен метод в терапията на псориазис” през 2013 г. в същата катедра. От 2010 до 2014 г. е специализант в болница „Аджибадем Сити Клиник МБАЛ Токуда“ ЕАД като придобива специалност по „Кожни и венерически болести” през 2014 г. и оттогава работи в клиниката като специалист дерматолог. През 2020 г. след проведен конкурс е зачислен за главен асистент към „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД.

### **Анализ на научната дейност.**

Общият брой научните трудове на д-р Иван Богданов е 149, като 38 от тях са публикувани в чужбина и 111 в България. Научно-изследователската дейност на кандидата включва дисертационен труд, участие в 5 монографии, от които 2 в чужбина и 3 в България, 48 научни публикации, от които 13 в чужбина и 35 в България, участия в 93 научни форуми, от които 23 в чужбина, включващи 14 постера на международни конгреси и 70 участия в България, както и участие в 2 научни проекта.

**Научни статии.** От представените 13 научни статии в международните списания, д-р Богданов е първи автор в 7 научни статии, втори автор в 5 и последващ в 1. От представените 35 статии в български списания е първи автор в 11 научни статии, втори в 7 и последващ в 17. Общият импакт фактор на изданията, в които са публикувани статиите е 29,414.

**Участие в научни форуми.** В изнесените лекции, доклади и представените постери на международни и национални научни форуми, Д-р Богданов е първи автор на 63, втори на 19 и последващ на 11.

**Цитиране.** Цитиатите върху научните трудове са 94, като 44 от тях са в специализирани издания, реферирани в световни бази данни като Web of Science и Scopus, без да се броят автоцитиранията.

**Научни приноси.** Научната продукция на Д-р Иван Богданов разглежда разнообразна тематика в областта на клиничната дерматология. Едно от основните направления в неговата научна работа е описанието на рядко наблюдавани клинични случаи като специално внимание може да се обърне на някои дерматози, описани за пръв път в България като Neonatal Onset Multisystem Inflammatory Disease (NOMID), "Margarita dermatitis (lime disease)" и Хлоракне (Madish).

Псориазисът заема централно място от научната активност на кандидата. Специално внимание трябва да се обърне на някои иновативни подходи в проучването на епидемиологията на заболяването чрез използването на дигитални технологии за разработване на модел на регистър на пациентите със среднотезжки и тежки форми на заболяването. Макар и в начална фаза на разработка, първоначалните резултати дават повод за надежда, че в бъдеще подобен регистър може да бъде въведен в практиката за събиране на изключително ценна информация за заболяването, неговото лечение и придружаващите го заболявания. Не по-малко интересни са проучванията на някои иновативни подходи в климатолечението на заболяването, които биха могли да повишат ефективността на този оригинален за Българската дерматологична школа лечебен метод, който през последните десетилетия намира широко разпространение и извън границите на България. Разглеждането на псориазиса като системно заболяване, също заема значителна част от проучванията на кандидата. Това не само следва тенденциите в промяната на парадигмата за псориазиса като кожно заболяване, но затвърждава и водещата роля на Българската дерматологична школа в това направление. Сериозно внимание е обърнато и на съвременното лечение на заболяването с биологични средства и изготвянето на консенсусите на БДД за лечение на псориазис, в които Д-р Богданов активно участва. Особено внимание трябва да се обърне и на доброволческата дейност на кандидата и най-вече на участието му в допълването и преиздаването на книгата „Всичко за псориазиса“, която представлява изключително интересен научнопопулярен материал с огромно значение за повишаване на информираността на пациентите.

Приносът в областта на дерматологичната терапия е най-добре представен с участието на Д-р Богданов в изготвянето на 11 консенсуса и терапевтични ръководства за лечение на различни дерматози, като в 2 от тях д-р Богданов е първи автор, както и в описанието на различни редки клинични случаи на лекарствени дерматози и нежелани лекарствени реакции.

Д-р Богданов е един от малкото учени в областта на медицинската наука, които са имали възможността да провеждат медицински проучвания в Антарктика. Д-р Богданов взема участие 28 БАЕ с проект на тема „Адаптация на кожата към екстремните климатични условия на Антарктика“ финансиран от МОН. Резултатите от проучванията

осъществени в рамките на проекта предстои да бъдат публикувани. Участието на кандидата в предишни проекти е отразено в публикацията проучваща нивата на епидермалните каротеноиди в условията на антарктическия климат. Предстои и провеждане на проучвания в рамките на втори проект на тема „Промени в кожната микрофлора под въздействието на антарктическия климат“. Двата научни проекта следват най-съвременните тенденции в дерматологията и предизвикват сериозен интерес от страна на научната общественост.

Д-р Богданов провежда голяма част от практическия курс по учебната дисциплина „Дерматология и венерология“ на студенти IV курс, специалност „Медицина“, обучение на български и английски език в магистърската програма по „медицина в СУ „Климент Охридски“ – 130,2 ч. за учебната 2019/2020 г. и 201 ч. за учебната 2020/2021 г. (справка МФ при СУ-София от 21.12.2021). Съгласно приложената справка с Изх. № 1945 / 13. 12. 2021 г. от АСК УМБАЛ „Токуда“ от 01.01.2017 г. до 10.12.2021 г. д-р Иван Богданов има учебна натовареност със специализанти от 984 екв. часа.

Д-р Богданов е специалист с дългогодишен стаж по специалността, допринесъл с работата си като учен и клиничен дерматолог за развитието на дерматологичната наука в България. Кандидатът покрива напълно националните изисквания за заемане на академична длъжност „доцент“.

След като се запознах внимателно с представената ми документация за професионалното и научно развитие, убедено препоръчвам на уважаемото жури да присъди академичната длъжност „доцент“ по специалност „Кожни и венерически болести“, професионално направление 7.1 „Медицина“, област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“ на гл. ас. д-р Иван Асенов Богданов, д.м.

София

24. 01. 2022 г.

Проф. д-р Здравка Чалманова- Демерджиева, д.м.н.